

В СТРАНЕ И МИРЕ

Боевики явились с повинной

В Чечне в среду добровольно сложили оружие пятнадцать боевиков, сообщила представителю Регионального оперативного штаба по управлению контртеррористической операцией на Северном Кавказе И. Шабаликин.

Все боевики прибыли в Грозный из разных районов республики — Грозненского, Урус-Мартановского, Гудермесского, Науурского и других. По словам Шабаликина, окончательное решение о сдаче участники бандформирований приняли после того, как духовные лидеры Чечни осудили совершённый 6 февраля в Москве теракт.

Ковчег вернулся

Распродавание дерзкого хищения реликвии из церкви Святых апостолов Петра и Павла в поселке Вырцца подошло к концу.

В октябре из храма похитили серебряный аарь с модами 14 святых. Швыдчи задержали подозреваемого — некоего Павла Иванова, который признался в краже, но ковчег вернуть не смог — он передал его заказчиком. Специалисты так называемого «антиварного» отдела милиции в итоге нашли похищенную святыню в одной из заброшенных деревень на окраине Тверской области. Раритеты вернут законному владельцу — церкви.

Суд санкционировал арест сотрудника штаба Рыбкина

Никулинский суд Москвы санкционировал арест В. Федорюка. Его обвиняют в подделке подписных листов в поддержку кандидата в президенты Ивана Рыбкина.

Федорук, входивший в состав предвыборного штаба Рыбкина, принимал и регистрировал подписные листы. По данным следствия, часть этих листов оказалась фальсифицированной.

На грани алкогольной войны

Румыния и Болгария находятся на грани алкогольной войны. Причиной тому, как сообщает агентство «Танюс», стало стремление Болгарии зарегистрировать ракию — национальный крепкий алкогольный напиток — в качестве официального напитка в Евросоюзе.

Румыния же выступает категорически против. Печать уже объявила, что Румыния выходит из «тангема с Болгарией» и не откажется от своего производства ракии в ряде регионов страны. Примечательно, что аналогичный спор румыны вели с Венгрией по палинке, но проиграли. А Болгария вступила в разногласия с Македонией, стремясь получить торговую марку и этикетку, на которую претендуют производители напитков обеих стран.

Вторжение возглавят мыши

Прежде чем на Красную палату отправят первые астронавты, все возможные последствия такого полета ученые выяснят в ходе эксперимента.

ФБР по-британски

По сообщению газеты «Guardian», в Великобритании в ближайшее время появится силовая структура, аналогичная американской ФБР.

Агентство по борьбе с организованной преступностью возьмет на себя контроль за преступлением в области коррупции, похищения людей и незаконного оборота наркотиков. По словам премьер-министра страны Тони Блэра, новое ведомство будет наделено большими полномочиями, чем его предшественники.

Динозавры вымерли позже?

Ученые обнаружили в китайской провинции Гуаньдан остатки яиц динозавров в почве кайнозойской эры, когда динозавры, согласно современным научным представлениям, уже не существовали.

КРЕСТЬЯНСКИЙ ХАРАКТЕР

Приехал наблюдателем — остался председателем



Когда студент четвертого курса Башсельхозинститута Рафиков ехал в родную деревню на производственную практику, он и представить не мог, что не вернется в вуз. Вернее, образование-то он завершил, экстерном, и даже стал соискателем, но это потом. Видимо, на роду было написано трудную деятельность в 1992 году и пойти, как говорится, с места в карьер — не в качестве наблюдателя, а в качестве председателя колхоза.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

На сквозняках общественных перемен

Время не выбирают — оно само выбирает нас

Заместитель Премьер-министра Правительства Ф. А. Ямалдинов провел приём по личным вопросам. К 11 утра в администрацию Ленинского района Уфы подошло немало людей. И хотя создавалась очередь, ожидали спокойно, как правило, уйдя в свои мысли.

Возрасту вопреки Разные обстоятельства застают человека расставаться с работой по достижении пенсионного возраста. Согласно трудовому законодательству, пенсия — не повод для увольнения. На практике бывает по-другому. И вот человек ушел, посидел дома и понял: невмоготу! Вернуться же обратно, но... Да и на другое место устроиться сложновато.

...Пенсию не хватает У Маргариты Семеновны Письмевой обидная ситуация: не хватает трех дней для заработка одного года в стаж работника. Без них — год выпал, а вместе с ним 20 — 30 рублей ежемесячной пенсии. Для нее и это деньги.

— Райса Саматовна, вы являетесь ветераном труда и получаете те же самые льготы, что имеющие медаль, — мягко говорит Ф. Ямалдинов. — А я хочу иметь медаль, имею право! — Этим вопросом займется отдел социальной защиты по месту вашего жительства. — И когда я получу ответ? — не уходит настойчивая посетительница. — В течение месяца. Каждый думает: до пенсии далеко. Когда-то медаль «Ветеран труда» давали многим, проработавшим на производстве 20 лет, но не все смотрели на это серь-

в колхозе нужно работать не по принуждению, а по убеждению, считает директор СПК «Урожай» Аургазинского района Радик Рафиков

Ихотя, когда отец умер, Радику не было еще и пяти лет, именно сыну бывшего председателя спустя столько времени решили доверить хозяйство. Было в наследство отадали. Правда, было оно не в лучшем состоянии, прямо скажем, в упадке колхоз находился. Но Радик согласился, не рассуждая: мол, если не получится, так хоть поподробу. Когда случались тяжелые минуты и в пору было отчаяться, сам себя одергивал: ну а чего ты хотел, чтобы тебе процветающее хозяйство дали? Взглянул — работой. Сегодня СПК «Урожай» в Аургазинском районе — одно из передовых.

— Я не знаю, к чему мы идем, к капитализму или еще куда, но, считаю, сегодня можно жить хорошо, — рассуждает Рафиков. — И то, что нравит нам принцип естественного отбора, — нормально. Трудолюбивому колхознику, имеющему свое подво-

ды не возить зерно на элеватор — расхотел большие. В сентябре к нашим четырем с половиной гектарам пашни приблизилось еще два с половиной, соседнего хозяйства, которое со своими объемами не справлялось, — рассказывает Рафиков. — ЕСТЬ и еще один, главный, принцип, взятый 34-летним директором СПК из уже более чем десятилетнего опыта работы в качестве руководителя: нельзя человека заставлять работать. Мысль, можно сказать, выстраданная: много время, когда по двору ходил, уговаривал людей на работу выйти, отправлял на лечение алкоголиков. Потом понял, что не стоит. Бывало, делали люди «одоление» председателю, только это часто боком выходило — халатностью или даже воровством. Так что теперь Рафиков не согласен с теми председателями, которые считают, что 99,9 процента сельчан должны работать в колхозе, а в противном случае записывают их в личные враги.

— Да, имея традиционные для «Урожая» направления: зерновые, сахарная свекла, многолетние травы, а также молоко, мясо. Стараемся, чтобы одна отрасль не шла в ущерб другой. Хозяйство должно развиваться равномерно. В общем, шифрум то, что есть. В этом году хотим поставить складские помещения и сушилки, что

рые и чуть-чуть предпринимчивому, всегда будет что поставить на стол. Сегодня модно жаловаться на низкую зарплату, а я прямо скажу: если народ не работает, за что ему платить? Вот японцы и китайцы работают. Какие деньги делают! Причем развиваются не только в экономическом плане, а даже физически. Если раньше были ростом метр пятьдесят — метр шестьдесят, то сейчас, как я вычитал, до метра восьмидесяти доросли!

Правильно говорит Муртаза Губайдуллович Рахимов: работать надо, производить, продавать. Пусть даже сначала будет невыгодно, потом пойдет. Путин же, не будучи производственником, подходит к этому вопросу с позиции человека-лобна, мол, государство всем должно. Главное, что оно должно — создать рабочие места...

— Лариса ШЕПЕЛОВА.

ЭКОЛОГИЯ

Совет начинает действовать

В Уфе состоялся заседание консультативного общественного совета при Объединенном главном управлении природных ресурсов и охраны окружающей среды по РБ.

Совет призван способствовать формированию бережного отношения в обществе к окружающей среде, информировать общественность о проблемах, связанных с ее охраной, о политике, проводимой правительством в области экологии. Все это крайне актуально нынче в связи с тем, что текущий год объявлен Годом окружающей среды.

— Да, — признается Эльвира Рафаковна, — в 2000 году. А что делать, дети, семья — жить-то надо... Если дело упирается в обновление плана этого района, нужно поскорее это сделать, не усложнять людям жизнь — такое распоряжение заместителя Премьер-министра Правительства в адрес администрации Ленинского района после ухода посетительницы.

Земельные конфликты в этом районе достаточно часты, так как связаны с наличием большого частного сектора. Кто-то не может поделить с родственниками метр-другой, кто-то переписывает свою землю на родного человека. Граждане пришли на прием, не решив свой вопрос «в первой инстанции». Порою в этом виновны чиновники, в других случаях — сами заявителями, не согласные с существующими правилами или законом. Так или иначе — все посетители, несмотря на субюбо частные проблемы, были выслушаны терпеливо и внимательно.

И только последняя женщина, учитель музыки Райса Явитунова Бакирова, обратилась не по личному вопросу. Она работает в детской поликлинике № 6 и просит от имени коллектива восстановить здесь детский реабилитационный центр. Когда-то он был, но потом помещения потеснили, и он перестал существовать...

На приеме у Ф. А. Ямалдинова побывало 30 человек. Выслушаны взволнованные исповеди, на каждом заявлении поставлены резолюции о предстоящем решении вопроса. Каковы впечатления от встречи? — Проблемы известны, — сказала Фидус Агьямович, — 60 — 70 процентов их — это сфера бытового устройства, жилья. Они были и десять, и двадцать лет назад, и всегда трудноразрешимы, хотя от них в первую очередь зависит благополучие каждого человека, его судьба, в конце концов — личное счастье... — Подвлекать большинство посетителя — люди старшего поколения... — Это не удивительно: они оказались на перепутье времени. В ходе перестройки уклад их жизни резко изменился. В свое время почти все они получали 1200 рублей пенсии, ее влоные хватало, сейчас денежка около двух тысяч не позволяет жить достойно: покупать лекарства, ездить отдыхать и т. д. Старикам всего тяжелее, и я испытываю к ним глубокое сочувствие. — Насколько решаемы затронутые в ходе приема проблемы? — Думаю, треть их них решаемы. Особое внимание местным властям следует уделить ремонту жилья; у подавляющего большинства обратившихся с вопросом улучшения жилищных условий нет денег на покупку квартир, жилье сейчас почти все платное. — Можно ли восстановить в поликлинике № 6 детский реабилитационный центр? — Да, это будет сделано. — Александра БАЖАЙКИНА.

ПРОИЗВОДСТВО

Стратегия «ИФТИ»

Хороший товар всегда найдёт покупателя

Что отличает умелого руководителя от неумелого? Наверное, промышленные психологи разработали на этот счет свою теорию. В шкалу обязательных показателей хорошего хозяйственника, видимо, зачислены такие черты, как интеллектуальность, организаторские качества, требовательность к себе и людям. Но внутренняя интуиция и жизненный опыт всегда были лучшими подсказчиками директора, который целенаправленно ведет рабочий коллектив к успеху. Одним из предпринятых Ишимбая, сохранившим положительную тенденцию своего развития в 2003 году, является закрытие акционерное общество «ИФТИ».

При крутых спадах и медленных подъемах легкой промышленности в целом по России ишимбайские трикотажники последние десять лет цепко хваталась за любую возможность, чтобы сохранить плавучесть в условиях рынка.

Для фабрики эта проблема, видимо, настолько важна, что «оду» о перестроении действующей и приобретения новых стандартов, обучения руководителей и специалистов преврал лишь междугородный звонок коллеги Анатолия Захаровича из Волгограда. Обменявшись репликами по поводу несовершенного подьема цен на сырье, газ и электроэнергию, руководителями договориваются об обмене продукции по бартеру. При почти полном застое продаж в январе, когда все страна плавно переходила из одного праздника в другой, безденежный обмен товарами — это мини-салон модной одежды. Правда, здесь никому ничего не демонстрирует. Просто все так ходят на работу. Элегантно, современно и акурратно. Такой имидж фабрики. И в этом, наверное, заключается «секретный» психологический ход мужчины — руководителя, в чьем подчинении большей женский коллектив.

Руками работниц фабрики в прошлом году выпущено почти пять миллионов штук трикотажных изделий. Это больше чем на 8 процентов выше прошлогоднего уровня. Чтобы удержаться на потребительском рынке, почти половина выпускаемого ассортимента обновилась по моделям и рисункам, внедрено в производство более 60 новых видов трикотажа. А чтобы ишимбайские изделия из ворсового хлопчатобумажного полотна дольше сохраняли свой цвет, была улучшена технология крашения. Это позволило изготовить и пустить в продажу детские и мужские брюки, ползунки и резиновые кофточки из качественной ткани.

— Главной задачей для нас сейчас является ускорение внедрения новой системы качества, — говорит генеральный директор фабрики Анатолий Захарович Саушин. — Вся наша продукция сертифицирована. Уже восемь лет работает без рекламаций от потребителей. Но конкуренция на рынке текстиля подталкивает к переходу на новые виды управления качеством. В перспективе планируем внедрить

Райса ЗЫКИНА.

ГОД ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Богатство, мешающее жить

Города превращаются в скопище машин, среди которых ютятся жилые дома

По привычке все жалуемся, что плохо живем: цены на товары все выше, а зарплата за их ростом не поспевает. Верно. Только так и уж мы бедные? Давайте взглянем в наши дворы многоэтажек. Частным автомобилям здесь несть числа.

Как сообщили в ГИБДД, по городу Нефтекамску зарегистрировано более 37 тысяч единиц индивидуальной техники. На каждого третьего жителя города в среднем приходится по мотоциклу или автомобилю. Конечно, кто-то имеет две-три машины, кто-то — ни одной. Только от засилья этой автотехники страдают все одинаково, потому что львиная часть ее днем и ночью «напестя» под окнами жилых домов, на бельевых и детских подокнадах, на газонах наших дворов. При возможности некоторые автолюбители заезжали бы на своих машинах, кажется, прямо в подъезды. Этих владельцев автомобилей мало волнует, что вся округа задымляется от выхлопных газов, а по ночам вздрагивает от «выстрелов» хлопчатой дверцы или душераздирающих воплей противоугонной сигнализации.

Не меньше страдают от засилья автомашин во дворах жилищно-коммунальные, аварийные, дорожные службы. Из-за беспорядочного скопления транспорта на придомовых территориях они не могут выполнять своевременно свои прямые обязанности. В прошлом году тракторист одной из этих организаций, пытаясь очистить проезжую часть от обильно выпавшего снега, задел частную машину. Суд признал его виновным. Почему же не несут справедливого наказания бессовестные водители? Кто защитит права граждан на пользование экологически здоровой средой обитания?

Нефтекамские газеты пестрят письмами жителей с просьбой помочь, избавиться от нашествия железных монстров, призвать к порядку их владельцев, не в потике машин крик души «безошадных» сограждан слышен так же, как глас вопиющего в пустыне. Как-то можно было бы понять владельцев, если бы у них не было возможности парковать свои автомобили в специально отведенных местах. В городе почти 90 процентов автомобилистов обеспечены гаражами. Платных стоянок тоже достаточно. И цены там вполне приемлемые. Неужели человек, который платит за свою дорогу «игрушку» десятки, сотни тысяч рублей, не в состоянии оплатить 20 — 25 рублей в сутки за охраняемую стоянку, тем более что оставленные без присмотра во дворе машины привлекают угонщиков и воров? Такой вопрос задают обратившиеся в корпункт нашей газеты нефтекамцы.

На мой взгляд, дело даже не в материальной состоятельности автомобилиста. Многие нынче, вдруг разбогатев, остались нищими духом, воображая себя такими «крутыми», что все остальные —

им не указ. Моральная сторона их мало беспокоит. К сожалению, все чаще приходится наблюдать: у нас стало обычным явлением не считаться с интересами другого человека.

Говорят, нет такого заказа, чтобы личные автомобили убирали из дворов в гаражи или на стоянки. Чуть что, мы киваем на зарплату. Там, мол, порядок, там люди лучше живут. От кого это зависит? Между прочим, граждане там законопослушны. Оттого и порядка больше. За рубежом проблема парковки и хранения машин давно уже решена законодательно. Оставив свою машину сверх положенного времени на месте парковки — тут же получишь квитанцию на оплату штрафа или вообще автомашина окажется на штрафной стоянке. Возможно ли решить проблему на местном уровне?

С апреля прошлого года в Нефтекамске начало действовать постановление администрации города «Об упорядочении парковки автотранспорта». Наконец-то, возразившие нефтекамские «жабобики». Оказалось, преждевременно. Как сообщают в Нефтекамской госавтоинспекции, за прошлый год составлено 208 административных протоколов. Нарушители парковки автомобилями наказаны штрафами от одного до трех минимальных размеров оплаты труда. Есть случаи отправки машин на спецстоянки, где взимается штраф 140 рублей за сутки. Но, похоже, все эти меры им как слону дробинка. Тем более что в ГИБДД просто физически не могут уследить за всеми беспечными водителями, не соблюдающими правила парковки, так как ежедневно снежным комом накатывают другие правонарушители, требующие незамедлительного вмешательства. В масштабах города не заметно улучшения ситуации. По-прежнему во дворах «отдыхают» те люди, а машины. И не только в Нефтекамске. В последнее время наши города упорно превращаются в большие гаражи, где среди автомашин стоят жилые дома.

Видимо, настал момент, когда этот вопрос надо решать в масштабах республики совместно с российскими законодателями. Если esto zariens не поддается убеждению, то в силу неизбежно вступает наказание, которое не должно выражаться только в изъятии штрафа из кошелька нерадивого автолюбителя в сумме каких-то жалких копеек. Пора заставить таких людей убирать следы своей безакказности. Например, засеять травой и цветами вытоптанный газон, отремонтировать бельевую или детскую площадку, выполнить какие-то другие работы по улучшению городской экологии. Иначе мы еще долго не сможем найти ответа на простой вопрос: почему тысячи автомашин ночуют на улице?

Валентина ТИНЕНЕВА.